

色彩单一,样式陈旧

# 校服out了,啥时能变变样?

本报记者 冯琳 冯砚农

## 见闻>> 学生校服“涂鸦”求个性

统一单调的校服越来越让学生不“感冒”,思想新潮的学生开始在统一样式的校服上做起了文章,或者标个品牌标志,或者稍做手脚长裙变短裙,以此追求校服的变化。

19日中午放学时段,记者在文化中路一学校附近看到,一群身着校服的学生中,一名女生的校服与

其他人不同,原本肥大的校服裤子竟被学生改装成了“哈伦裤”,膝盖往下全都别上了曲别针。“我这校服太难看了,用别针别起来好看,穿着也舒服。”

这种别出心裁变换校服模样的事情在中学生中并非个例。记者在采访中发现,有些学生为了改变校

服的模样,开始在上衣上寻求变化,有的在上衣背后特意绣出了“李宁”“阿迪达斯”等体育品牌的标志,有的学生在背后做上了自己喜爱的动漫画,还有的女生将夏装裙子折起来,再用别针固定住,“呵”,长裙一下子变成了超短裙。

“这都什么年代了,还穿那么老

土的衣服。”采访中,不少中学生表达了对校服的不满。统一路附近,一中学生告诉记者,学校要求穿校服,可校服太土了,不穿学校不愿意,可穿着总感觉心里不舒服,在学校里还好点,在马路路上总感觉别扭,“不上学的时候,我们才不穿校服呢!”

随着新学期的开始,威海街头身穿统一校服的中小學生多了起来,统一的服装,单调的色彩,保守的样式,校服再次引起了不少学生及市民的争议。

学生校服是否必须统一样式,校服是否应该千篇一律,社会在发展,消费在提高,多年不变的校服是否也能改一改?记者采访发现,很多学生和家对常年不变的校服颇有意见,希望学校能够对校服的款式和颜色依据大众的审美变化做适当调整。

## 陈旧>> 校服四年一个模样

现在的校服太死板了,多少年都不变样,说起校服,市民刘女士告诉记者,女儿上小学三年级,学校要求穿校服,可前一段时间,女儿的校服丢了,后来朋友家的孩子将四年前的校服拿了出来,一模一样。

刘女士告诉记者,现在学校的校服太单调,颜色无非就那几种,以蓝、白色为主,或红、白色为主,或其他单色,女孩子夏天可能会穿个裙子,颜色虽然单调,可市场上还不好买。女儿在学校只订了一套校服,上个月她去参加一

个舞蹈演出,回来的时候校服被别的孩子拿错了,最后也没有找到。没办法,孩子闹着要校服,刘女士跟老公跑了好多服装店,可人家店里花花绿绿的衣服多的是,就是没有这种校服。

无奈之下,刘女士打电话找到

了厂家,可厂家说号码缺货。刘女士无意中跟同事说起这个事情,同事告诉她,自己的女儿现在上中学了,小学的那身校服好像还在家里。第二天,同事真把女儿以前穿的校服拿了来,几年前的校服跟现在的一模一样。

## 建议>> 设计需听取学生意见

采访过程中,不少家长表示,现在的校服样式太单一,现在的孩子,成熟得早,尤其中学生,穿起衣服来比大人都讲究,平时不上课的时候这些孩子连看都不会看校服一眼,也只有上学的时候才会穿。“确实不好看,有的时候

孩子穿着校服,有的还很不合体,我都感觉不好看,更别说孩子了。”一位家长表示,现在的校服确实该改改了,经济在发展,社会在进步,人们的穿衣打扮也在变化,可有的学校的校服多少年了都是一成不变的老样式,“校服的

设计也应该考虑到孩子现在的心理,校服也应该与时俱进了。”

采访中,不少孩子告诉记者,现在学校做的校服,很多学生都不喜欢,在学校外面根本都不穿,“在学校里倒还好,反正大家穿的都一样。”

部分学生表示,学校定制校服,学生总是被动接受校服的款式颜色,无论喜欢不喜欢都必须穿。针对这种现象,有学生建议,即使学校定制校服,能否也征求一下学生们的建议,了解一下学生内心的喜好。

## 检疫部门查获 3本假健康证

本报威海9月19日讯(记者 冯砚农 通讯员 宋晓峰)近日,威海检验检疫局国际旅行卫生保健中心在办理一批出境劳务人员体检时,查出3份伪造的《国际旅行健康检查证明书》,这在保健中心成立十多年来尚属首次。

据工作人员介绍,《国际旅行健康检查证明书》是证明出入境人员经有关机关健康检查合格的重要凭证。当日,3名赴俄罗斯劳务人员到威海国际旅行卫生保健中心体检时,只申请办理俄罗斯政府要求的艾滋病检验报告单,而不包括出境人员必需的《国际旅行健康检查证明书》,这引起了值班工作人员的注意。经过进一步询问,3名赴俄罗斯劳务人员承认,他们是以较低的价格通过中介公司办理的假健康证。由于艾滋病检验报告单格式单一,市场上流通少且国外检查严格,难以伪造,迫不得已才到威海国际旅行卫生保健中心办理,不料被细心的工作人员看出端倪。

目前,威海国际旅行保健中心已收缴了这3本伪造健康证,同时要求这3名劳务人员重新进行健康检查,合格后为其发放了有效的《国际旅行健康检查证明书》和艾滋病检验报告单。另外,威海国际旅行卫生保健中心提醒出入境人员,办理健康证时,应亲自到检验检疫机构指定的出入境人员健康体检中心办理相关证明,切莫通过中介机构办理或购买假健康证,以免被国外有关部门查获时面临遭遣返的风险。



## 班主任, 您辛苦了!

为充分发挥班主任优良的工作作风和无私奉献的精神,培养学生学会感恩,17日威海市环翠国际中学组织召开班主任节,同学们将对班主任的祝福、希望、建议、感激制成心愿卡片,献给班主任老师。图为会场上班主任与学生亲切拥抱。

本报记者 刘洁 摄

## 红眼病患者增多

专家:注意用眼卫生

本报威海9月19日讯(记者 陈静)近期,我国部分省市出现了红眼病的局部流行。据了解,秋季属于红眼病的高发期,威海的红眼病患者也明显增多。眼科专家建议市民注意用眼卫生,少到人群密集区域活动。

解放军404医院眼科主任滕玉明介绍,威海市的红眼病患者与前段时间相比明显增多。“这两天到门诊来看红眼病的病人比较多,病房也是,有很多都是父女俩或者母女俩。今年秋天流行的红眼病,属于病毒性的,交叉感染性很强,导致一家人当中由于共用一条毛巾,父女俩或者母女俩同时患病。”

据了解,红眼病一般分为细菌性和病毒性两种。细菌性红眼病多在夏天发生,症状表现为眼部分泌物较多,而且浓厚发黄,畏光,遇风流泪等。而病毒性红眼病多发生在春秋季节,临床表现为眼珠出血,分泌物稀薄,眼部刺激和睡醒时上下眼睑粘住,有明显畏光和异物感。

病毒性红眼病传染性极强,具有交叉感染的特性。与患有红眼病的病人同用一条毛巾或者脸盆,或者握手都会发生交叉感染,但与病人对视并不会传染。“前段时间气温变化较多,冷热交替,很多市民都患上了感冒,导致抵抗力下降。感冒病毒在眼部集中,就出现了红眼病的流行。”滕玉明说。

病发人群主要集中于人口密集区,比如说学校、商场、车站等地。已患有红眼病的患者应尽量少到人群密集区活动,减少感染。滕玉明介绍,“市民应多注意休息,多喝水,冷热交替过程中谨防感冒。大部分初期患者都可自愈,但是有部分患者会引起角膜炎,造成耳前淋巴结炎和眼周围淋巴结肿大,这就需要患者及时到医院就医。”

## 大学生发明折叠浴室获专利

3至5分钟便能加热,生产成本仅300元

本报威海9月19日讯(记者 刘洁 通讯员 李潘潘)“一个长1.2米,宽1.2米,高2米的木质长方体,折叠起来仅占木板的空间,但组装起来就可以作为保温的浴室,严冬时加热3—5分钟就可以使用,而它的成本不足300元。”19日记者在山东大学威海分校见到了这一发明,而它的发明者就是该校电子信息与技术专业的大四学生刘振,目前这一发明已经获得专利号。

“真不好意思,让您久等了,最近复习考研比较忙。”19日一个礼

貌而又充满书生气的大男孩出现在眼前,他就是22岁的刘振,来自号称“太阳谷”山东德州的一个农村。刘振说,现在农村发展很快,村里几乎家家户户都装上了太阳能热水器,但是农民很少有条件建造拥有供暖设施的浴室。因此冬天的时候,即使家里有热水器,农民也没法洗澡,太阳能热水器在冬天就失去了用武之地。于是刘振萌生了一个想法,他想发明一种适合农民及城镇廉租房居民的折叠式加热保温浴室。

想法归想法,实践起来还真是困难重重。从去年8月,刘振就开始组建创业团队,并组织团队成员在黑龙江、辽宁、济南、威海等地进行市场调研。历时半年,他终于在今年3月份完成了发明并向威海市申请了实用新型发明专利保护,各项测试指标均达到理想情况。这种浴室在严冬时,只需加热3至5分钟温度就能保持在30度左右,如果批量生产的话,成本预计在300元。团队成员还根据实际设计了完全折叠式、半折叠式、不可折叠式三种产品。